

新高苑一期启动第二轮核酸采样检测,多方联动确保又快又准 云登记扫码,采样全程仅10分钟

本报讯(首席记者 宋宁华 通讯员 任梦丽)“云登记”扫码即可采样,大大提高了速度、减少了接触。今天上午,新高苑一期第二轮核酸采样启动!记者了解到,尽管第二轮的核酸采样时间比第一轮缩短近一半,但是医院和街镇联动提前做好准备,全方位“硬核”保障检测顺利进行。

医院街镇联动

今天上午7时开始,上海市第七人民医院的100多名医务人员陆续进入小区;8时,集中检测正式开始。

七院医务处副处长张晓丹,曾是七院支援武汉雷神山医疗队的联络员,这次她担任核酸采样协调联络组的组长。24小时在线,手机电话、微信没停过,除了协调联络,她还负责核酸检测预案的落实。她说:“医院与街镇联动,事先准备充分一点,在防控到位的前提下,确保采集迅速完成,让居民们开心过好年。”

在小区现场,核酸检测主要分为基本检测和上门检测2个小组,基本检测组由七院在检测点设立信息录入点及样品检测点,主要对小区大部分居民采样;上门检测组主要对需上门检测的人员,如一些行动不便的高龄老人,进行检测。记者了解到,和第一轮紧急接到通知、立即组织的检测不同,第二轮检测“未雨绸缪”,医院协调组与街镇工作人员协作,2月10日前就完善了小区居民健康云登记。居民到达采样点,只需扫码即可采样,相比现场手写录入,既提高了准确率和速度,又减少了接触,安全更有保障。

“从家里过来到采样结束,全程不到10



3000多位居民上午排队做核酸检测,中心广场设置了数十个检测台 本报记者 徐程 摄

分钟,很快。”现场的一位居民说。

“硬核力量”保障

在第一轮核酸采样中,新高苑一期小区用了8个小时完成全部居民采样,检测结果全部为阴性。

此次第二轮采样从上午8时启动,将在中午11时左右结束,仅为第一轮时间的一半不到。据悉,上海市第七人民医院医学检验科迅速启动应急预案,在人员、设备、试剂

耗材、物资、管理等方面全方位应对核酸检测工作,一批医学检验科的“硬核力量”们坚守在各自的岗位上,一板一板的核酸样本被添加进了检测系统,一份一份的核酸检测报告陆续“出炉”。在核酸采样现场,还有一些七院的学生党员,因为疫情他们没有回家,这次也积极踊跃报名参加采样工作,在现场维持秩序、做信息登记等。

中午时分,第二轮核酸采样结束。明天,万家灯火的除夕即将来临……

本报讯(通讯员 任梦丽 记者 宋宁华)“嘀、嘀、嘀……”2月7日,刚抢救完患者的刘医生,开始接待患者线上问询。来自新高苑一期的一名居民线上咨询:“最近有些焦虑失眠,怎么办?”刘医生拿起手机,耐心解答。

昨天,记者从上海市第七人民医院了解到,截至2月8日,小区封闭的第5天,上海市第七人民医院共有36位专家在微信、互联网医院上接受患者咨询,为封闭区居民打造了一个24小时不关门的云医院,为新高苑一期小区配药79人次、176个品种。

这36位咨询专家来自七院各党支部,他们组成封闭小区医疗组,为封闭小区居民一对一、点对点解决就医问题。

小区封闭,慢病患者马上面临的就是用药问题。上海市第七人民医院线上线下联动,解决这个难题。线上,利用互联网医院平台,接收居民的用药疑问,每天都有临床药师排班,在线实时解答。线下,根据药品配送清单,为每位用药患者定制了一份“用药交代”清单,每一张清单内都标明了所有药品的服药方法及注意事项。“希望这份有温度的‘用药交代’清单,能带去医务人员的关心与战胜疫情的信心。”七院有关负责人表示。

“被隔离了,还能照常看病,幸亏有你们,隔着屏幕也感受到满满的关爱。”一位居民在网上留言。

七院组织专家守护封闭小区居民
『云医院』廿四小时不关门

七旬聋人串门 被封不得归 社区伙伴关爱 让他笑开颜

过年前,到隔一条马路的“老伙伴”家小聚,没想到小区因为疫情被封,回家的路变得咫尺天涯。今天,记者从列为中风险地区的新高苑一期获悉,一名七旬聋人被困小区得到细心关爱……

吃了顿饭发现回不了家

“我和张大爷(化名)都是高东镇本地人,原来是一个生产队的,动迁后他住在新高苑二期,我住在新高苑一期。我在二期当了十几年的居民区党总支书记,去年才换到其他社区。”2月4日,张家国在上班时接到社区的通知后,第一时间配合防疫工作返回居住地新高苑一期,并和在家过寒假的儿子一起加入志愿者队伍。

张家国告诉记者,偶然的,他在小区里遇见了聋人张大爷,“当时他非常激动,用手比划着向我诉苦,主要意思就是不想被封在这个小区,想要马上回家。”打听后得知,当天上午,张大爷到新高苑一期的一位老朋友家做客,聊聊天喝喝茶,中午两人一起吃了顿饭。吃好饭,张大爷正打算回家,没想到发现小区门口被封上了,所有人只进不出。

心理安慰加各方关爱

因为是熟人,张大爷看到张家国倍感亲切和信任。“虽然张大爷比划的内容很多我也不懂,但大致了解他的意思后,我用手势尽量安抚他。”张家国说,比如自己用手做出“把心往下放”的动作,让他放宽心,疫情来了大家都得配合;又比划着,说会通知让他的家人,隔着大门口来看看他,送来需要的物品等。

听到老朋友的安慰,张大爷的情绪平静了不少。张家国又马上联系到新高苑一期的

居民区书记,请社区多关心;居委随后也为他送来了大米和油等慰问品。“天气好的时候,张大爷会在小区里晒晒太阳、散散步。刚才我还看到他到小区里笑眯眯的,情绪平稳,我终于放心了。”

记者了解到,虽然张大爷和妻子都是聋人,收入微薄,但有一副热心肠。每年镇里年末组织的慈善捐,他都积极参与表达了一份爱心。被封困在新高苑一期里,他曾经热心地想帮人修助动车,但无奈工具都没有带过来,只好作罢。几天下来,他已经习惯了封闭小区的生活,女儿们还到门口看望他,送上了慰问品。

新年礼包带来浓浓年味

昨天,高东镇的新年大礼包送到张大爷手上的时候,让他开心不已。记者了解到,和张大爷一样,小区其他1400多户居民等都收到了“干货满满”的新年大礼包,里面包括坚果、大米、食用油、糯米粉、香菇等11样。“本来家里就备了些年货,加上这个大礼包,年货足够了,只要再买点蔬菜就可以了。”拿到大礼包的居民告诉记者。

得知新高苑一期的居民们将在隔离中度过春节,高东镇文化服务中心和成人学校携手发起活动,组织辖区内书法爱好者,为隔离在小区内的居民们写春联送祝福。如今,1700多副承载着祝福的春联已经陆续送进新高苑一期,居民们将在红红火火的氛围中度过特别的新春佳节。 首席记者 宋宁华

辞蜗居生活,迎幸福春节 浦发银行全力以赴 助力旧城改造提速

为了切实帮助市民在春节前取得动迁款项,浦发银行从收到居民名单到动迁代发大致结束,数十位员工全力以赴,在集中发放动迁款的十多天内集合7个网点的力量,每天成功发放200到300户。看到居民们收到动迁款的喜悦之情,员工们纷纷表示辛苦一点都是值得的。为了方便居民领取存单,浦发银行将集中发放点延伸到项目



日前,上海虹口区的3174户居民终于实现了他们多年的心愿,搬出生活条件不佳的老旧小区,步入“住房小康”新阶段,在春节之前领到了东余杭路(一期)旧城改造项目款项,兴高采烈地迎接一个幸福祥和的新年。在这背后,是浦发银行第一营业部等单位全力以赴的高效、优质的贴心服务,及时完成动迁款代发工作。

地附近,第一时间为居民提供咨询;为了方便居民前往网点激活存单,该行安排了接驳车辆接送客户,并贴心地准备了口罩、消毒液等防疫物资,安排居民隔座乘车,确保防疫措施实行到位,细微之处得到了居民们的高度肯定。

由于动迁项目是老旧小区,居民中有很多老年人。一位94岁的居民没有子女陪同,独自一人前来集中发放点领取存单,浦发银行发现后指派专人全程陪同,保护老人安全,并在网点开通绿色通道优先办理。老人感叹,在户外零下7℃的寒冬腊月中感受到来自浦发银行体贴入微的温暖。此外,经工作人员记录,有近30位老人身居养老院或腿脚不便无法亲自到场,由亲人到集中发放点代为领取存单,但是存单的激活必须是本

人亲自至网点激活,浦发银行员工为了解决老人的后顾之忧,在发放存单时就记录下这些居民的联系方式和地址,不辞劳苦前往嘉定、青浦等地,双人会同上门办理委托手续,居民们对浦发银行周到的服务赞不绝口。

本动迁项目地处北外滩核心区域,住户推开窗便能看见浦西第一高楼白玉兰广场,与之形成鲜明对比的是居民

的居住环境。建于上世纪二三十年代的房屋,消防安全隐患突出,建筑面积狭小,周边基础设施差,老年人口集中,生活极为不便。过着蜗居生活的居民们一直盼望着旧城改造的阳光,大多在意愿征询阶段快速完成签约,把旧改速度提升到“快车道”是大家共同的心愿。而浦发银行在项目动迁款代发工作中的优质服务不但为项目顺利推进提供有力支持,也为居民能过上一个称心祥和的农历新年提供了金融保障。

人民城市人民建,人民城市为人民。多年以来,浦发银行上海分行积极助力旧城改造与城市更新,积累了充分的动迁代发项目经验。未来,该行将继续承担一流股份制商业银行的社会责任,为民生工程提供金融支持,为城市更新贡献金融力量。